
100  дана  за  постизање
резултата
Високи представник, Кристијан Шварц-Шилинг, у сриједу је навео
које би законе Парламент БиХ требало да усвоји у току 100 дана
који предстоје октобарским изборима, како би показали бирачима
и међународној заједници да су озбиљни у намјери да подигну
животни стандард грађана и да Босну и Херцеговину поведу даље
на путу ка евро-атланским интеграцијама.

Обраћајући  се  Парламентарној  скупштини  БиХ,  у  свом  првом
великом говору пред једном босанскохерцеговачком институцијом
од када је ступио на ову дужност почетком фебруара, високи
представник је позвао делегате да “објеручке прихвате” прилику
да усвоје реформе у преосталом току мандата овог парламента.
Апеловао је на њих да дјелују “са храброшћу и јасном визијом
свјетлије будућности, а не осврћући се преко рамена у страху
од прошлости. Ово не смије бити “инат кућа”, него мјесто за
конструктиван рад и позитивне резултате.”

Рекавши да је “свака година у којој се не спроводи реформа
образовања  изгубљена  година  за  једну  генерацију  ученика,”
високи  представник  је  апеловао  да  се  хитно  усвоји  дуго
одгађани Закон о високом образовању, којим ће се ускладити
стандарди за предмете и испите на свим универзитетима у БиХ, а
студентима из ове земље пружити реална шанса да дио својих
студија обаве на универзитетима у другим дијеловима Европе.
Додао  је  да  европско  партнерство  такође  захтијева  од
Парламента БиХ да усвоји законе о предшколском образовању,
стручној обуци и агенцији за основне и средње школе.

Високи  представник  је  апеловао  на  парламентарце  да  се
усвајањем Закона о облигационим односима, Закона о платама,
Закона о Државном фискалном вијећу и Закона о лијековима, те
омогућавањем  стварања  централног  система  супервизије  банака
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надовежу  на  позитивну  вијест  да  се  међународни  кредитни
рејтинг БиХ драматично побољшао.

Такође је скренуо пажњу на кључне измјене и допуне Закона о
кривичном поступку које треба усвојити како би се ојачало
правосуђе и како би се предмети из Хашког трибунала и даље
успјешно  просљеђивали  домаћем  правосуђу,  те  је  још  једном
истакао суштинску важност реформе полиције и јавног радио-
телевизијског система. “Немојте гајити илузије – одбацивање
реформе  система  јавног  емитовања  или  реформе  полиције  ће
зауставити напредак ка Европи,” рекао је. “Са изборима или без
њих, ово није добар тренутак да се успорава процес реформи
нити да се тестира стрпљење ЕУ.”

Високи  представник  је  подсјетио  парламентарце:  “У  свом
обраћању грађанима Босне и Херцеговине јасно сам рекао да сам
дошао да помогнем, савјетујем и заговарам проналажење рјешења.
То обећање сам и одржао. Нећу доносити одлуке умјесто оних
који немају храбрости да их сами донесу. То је демократија.
Парламент мора одлучити сам, а ја нећу интервенисати сваки пут
када органи власти не преузму одговорност.

Односно, нећу радити посао који морају да ураде институције и
изабрани лидери ове земље.”

“Ништа од онога што сам видио или чуо ме неће спријечити у
намјери да задржим досадашњи приступ, односно да се суздржим
од интервенисања,” додао је. Међутим, такође је јасно дао до
знања да неће стајати по страни и гледати како “тамна страна”
босанскохерцеговачке политике засјењује оно што је добро и
позитивно. “Рећи ћу вам гдје важне обавезе нису испуњене;
истаћи ћу гдје се морају постићи виши стандарди; и указаћу на
оне  који  нису  преузели  одговорност,  односно  оне  који  су
дјеловали без интегритета. Уколико би дошло до било какве
озбиљне пријетње миру и стабилности, или ако би се појавио
било какав доказ о одбијању сарадње са Хашким трибуналом,
свакако ћу искористити своја пуна овлаштења. Нећу допустити да
се угрози до сада постигнути напредак.”



Високи представник је пружио увјеравања Парламенту да је вољан
играти  активну  улогу  како  би  помогао  политичарима  БиХ  да
постигну уставну реформу. “Без обзира на ограничења пакета
уставних реформи, овој земљи би помогло да је кренула напријед
на овом важном путовању према Европи. Сада је за тај пут
потребно пажљиво планирање. Ваша одговорност не престаје са
гласом «против», ту она тек почиње. Демократија не престаје
када  се  нешто  одбаци.  Зрела,  одговорна  политика  значи
предузимање малих корака када се може и стално изналажење
нових начина да се постигне напредак када нешто не успије у
првом покушају,” рекао је.

У октобру, закључио је високи представник, бирачи ће жељети да
знају  који  од  њихових  представника  су  дјеловали  тако  да
побољшају  квалитет  живота  грађана,  а  који  су  опструисали
реформе. “Уколико успјешно одговорите на изазов овог задатка у
наредних 100 дана, награда за велики напредак у реформама биће
гласови  бирача,  те  окончање  преговора  о  Споразуму  о
стабилизацији и придруживању до краја године. То ће утрти пут
за  бољи  животни  стандард  грађана  БиХ,  те  олакшати  пут  ка
европским  интеграцијама  и  успјешној  транзицији  ОХР-а  у
Канцеларију  специјалног  представника  Европске  уније  током
2007. године,” рекао је.

Пуни текст обраћања високог представника налази се на интернет
страници ОХР-а.


